

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL“)

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDUSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:  
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnak.  
Nyilttér soronként 40 fillér.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## A gazdák.

Az elmúlt hét a gazdáké volt. A kurucok ősi városában, Rákóczy Pantheonjában, a művelt Kassán nyolc tizezer gazda volt együtt. Történelmi nevek viselői között számra leginkább képviselve a közép és kiscsopárd osztály, Magyarország ereje. Akár mit beszélünk és akár mennyire törekszünk, mi mégis évszázadokig földművelő-állam maradunk és sorsunk, boldogulásunk, jólétünk, nemzeti virulásunk attól függ: milyen a termés? Nekünk mezőgazdaságunk fejlesztésén kell fáradozni, nekünk azt kell mindenáron előmozdítani, hogy a magyar föld minél többet teremjen. És hogy amit termelünk, annak kiviteli piacait alkalmas külföldi egyezményekkel biztosítsuk. E részben egyhangu állásfoglalás történt, amely alkalmas arra, hogy a földművelésügyi kormányzatnak erőt adjon, mindenféle mezőgazdaságunkat fenyegető ellenséges törekvésekkel szemben.

Nagyon helyeseljük, ha az Országos Gazdaszövetség a gazdákat egy táborban egyesíti. Olykor felvetődik valamelyes formában az a romboló törekvés, hogy a nagygazdát a kiscsopárdtól elválassza és köztük érdekelletét támasszon. De ez oktalan törekvés és káros is, mert a mezőgazdasági osztály nyomatékos állásfoglalását gyengíti. De nincs is megokolva, mert nagygazdának és kiscsopárdnak itt ezen a földön, ahol élni és halni kell, az a hivatása, hogy az ősi földnek minél nagyobb termését biztosítsa. Az egyik nagyba csinálja ezt, a másik kicsibe, de az a kis parcella éppen oly véráztatta földje Szent István koronájának, mint a nagyobb birtok és szemünkben minden gazda első hazafias kötelességét akkor teljesíti, ha birtokának termőképességét minél erőteljesebben emeli és az ősi földet tehermentesen, csonkítatlanul hagyja utódaira. A mai küzdelmes korban ez pedig csak úgy teljesíthető, ha földjén belterjesen gazdálkodik és lelkében a haladás

vágya él. Azért van nagyjelentősége az évenként megszokott gazdagyléseknak, mert ezek hivatva vannak, hogy a gazdák látkörét fejlesszék s kölcsönös érintkezés-sel egyes, fejlődöttebb vidék gazdasági kulturáját lássák. Micsoda okos dolog volt például Kecskeméten rendezni a gazdakongresszust, ahol a zsiros földön gazdálkodó kunok és hajduk csodálkozással láthatják, hogy a silány homokon a szivós kecskeméti magyar micsoda elágazó gazdálkodási kulturát fejlesztett, hogy ezer számra ültetett barackfát és az egész világot elárasztja a kecskeméti „magyar legjobb“ kajszinbarackkal. Hogy micsoda hatalmas szőlőtelepei vannak és ezt mekkora hozzáértéssel kezeli. Minderről a kötött földön gazdálkodóknak fogalmuk sincs. Az ő felfogásuk szerint csak a zsiros fekete földben lehet gazdálkodni és csak az ősi magyar kalász termése hozhat jólétet a gazdának. Pedig éppen ellenkezőleg. Aki egyoldalulag kalászt termel, az állandóan szegényedik. Az boldogul a mai vi-

## TÁRCA.

### Az igazgató helyettes.

Irtá: Veres Imre.

Egy jó barátom beszélte el a következő esetet:

Egy keddi napon történt. Ott ültem a tanító-képző negyedik termében. Nem volt senki az osztályban és én egész nyugodtan irhattam. Egyszer úgy féltiz előtt egy néhány perccel benyit Nagy Zoltán tanár, zenekonzervatóriumi igazgató. El voltam merülve az írásba és nem vettem észre, hogy bejött, csak mikor megszóllalt:

— Mit csinál barátom? Talán ír?

Az ismerős hang hallatára ijedten ugrottam fel és zavarodottan, mintha valami gonosztett elkövetésén értek volna, mondtam:

— Igenis írok.  
— Azt hittem, hogy nincs senki a teremben, szólt a tanár, azért néztem be, mert akkor nem volna szabad nyitva hagyni az ajtót.

Én álltam és néztem.

— No csak írjon tovább, — és elment.

Leültem és irtam tovább.

Kevés idő múlva ismét nyílott az ajtó. A tanár jött vissza.

— Barátom, tudnék én magának egy sokkal csendesebb helyet. Elfogadja.

— Miért ne?

— Akkor menjen el a Zenekonzervatóriumba és mondja meg Lajosnak, hogy elmehet. Maga pedig maradjon ott az irodában. Ha keresni talál valaki, mondja meg, hogy majd 11 órákor leszek otthon.

— Igenis tanár ur.

— Irhat ott kedvére, nem igen fogják zavarni.

— Igenis tanár ur.

— Tudja, hogy hol van?

— Tudom.

— Kossuth-utca 20.

— Igenis! Voltam már ott egyszer az osztályzenekarral, szóltam bizonyos önérzettel.

— Ugy? No akkor vegye a kalapját és menjen.

— Igenis megyek, csak bezárom előbb az ajtót.

Bizony nem zártam én be, mert már hónapok óta nem volt kulcsa a tanteremünknek, hanem lementem diákszobámba és szépen kikéfélttem a tavaszi kabátomat. Igaz, hogy csikorgó hideg tél volt, de hát ki vesz ott, ahol nincs. Különben senki tartottam soha azok közé, akik ruha dolgá-

Elegáns, csinos, tavaszi és nyári ruhákat készit lehető legjutányosabb árban **BALLA FERENC** férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás Hajduszoboszló J. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett. — Ugyanott egy jó családból való **fiu** tanulónak felvétetik.

lágban, aki gazdálkodása gerincének a rendszeres állattartást tartja, mellyel földjét termőerejében nemcsak megőrzi, hanem fejleszti. Megnézem a vetésforgódat és megmondom ki vagy!

Mindég örülünk annak, ha a magyar kisgazdát, aki úgy is oly nehezen mozdítható, megmozdulásra, utazásra bírják. Ebből csak haszon fakad ő rá is, az országra is. Hiszen minden jelenség azt mutatja, hogy a magyar gazda nagyon szemfüles és nagyon szeret tanulni, különösen nem huny szemet a tapasztalati tények előtt. Nem is igen van más hátra, minthogy megadják neki a tapasztalategyűjtés alkalmát és ebben jelentékeny érdeme a Magyar Gazdaszövetségnek, mely kassai gyűlése rendezésével is a magyar föld iránt való tántoríthatatlan szeretetről tett vallomást és arról, hogy hivatása van az ország gazdáit értelem és vagyon különbség nélkül egy táborban egyesíteni a gazdasági haladás jegyében.

A magyar gazdák éppen most nagy események előtt állanak. Minden veritékük, minden munkájuk sikere a rájuk következő hét időjárásán múlik. Hiszen azért nehéz és kockázatos éppen a gazdálkodás, mert hiába tudás, szorgalom és igyekezet, ha hiányzik a jó időjárás. Aratás előtt vagyunk, az ország közboldogsága függ még ma is attól, hogy milyen nálunk az aratás. Azért kívánjuk szomorgó szívvel, hogy minden, a kalász learatására munkába

ban jól állanak. A szürke kopott kalapot ledobtam az ágyra és harmadfélves figarómat kerestem elő a ládafenekéről, úgy gondolva, hogy nem egészen jól sikerült ábrázatomnak ezzel mégis igazgatóbb kinézetet kölcsönzök.

A lépcsőkön boldogan rohantam le és így igazgató-helyettes érzéseivel siettem rendeltetésem célja felé. A Zenede mellett megvető göggel és lenéző büszkeséggel mentem el. Mit, Zenede? ! Én a Konzervatórium igazgató helyettese vagyok, a Konzervatórium már pedig csak előbb áll, mint a Zenede. Azt gondoltam, hogy mindenki engem néz s nagyon csodálkoztam mikor láttam, hogy senki sem ügyel rám. Vasárnapi színből láttam a világot és kezdett bosszantani, hogy az emberek olyan hétköznapián közönségesen mennek a magok dolgai után.

menő munkásember boldog örömmel vágja a rendet.

Boldog aratást a magyar gazdának!

## Bel- és külpolitika.

A mult hét nevezetes korszakot jelent a függetlenségi politika történetében. Szorongatott helyzetben van az ország népe. Alkotmányos jogait, szabadságát zsarnoki önkény kiszámított ravasz fuffanggal és megállapított rendszer szerint kobozza el; a törvények erejét s azokba vetett hitet megsemmisítik; a közszabadsági intézmények legjavát: a gyűlékezési és politikai szabadságot saját magok részére foglalták le; a választásokon erőszak, hivatalos pressió, vesztegetés az országban katoná és darabont szurony uralkodik. Ily körülmények között a függetlenségi párt sem maradhat szétszakadozva. Akiben él még a haza iránti szeretetből egy cseppnyi, az nem maradhat tétlenül. Egy táborba kell tömörülni minden jó függetlenségi hazafinak. Ez a nagyjelentőségű esemény tényleg megtörtént a mult vasárnap. A Kossuth, Justh pártokivüli függetlenségi külön párthatározatok alapján egységes párttá tömörültek s megalakították az egyesült függetlenségi és 48-as pártot, melynek eddigelé közel 100 tagja van. Nagy lelkesedés, lélekemelő jelenetek között történt ez. Feledte min-

Mig a színház udvarán keresztül mentem, azon gondolkodtam, hogy milyen elutasítólag fogom majd mondani:

— Csak tizenegy órákor lesz itthon az igazgató ur.

Képzletben láttam a szép lányokat, akik a hideg folyosón várják az igazgató urat, mig én a meleg kályha mellett újságot olvasok.

Tudtam, hogy hova kell mennem, mégis jól tul mentem rajta. Nem is csoda, hisz ugy el voltam foglalva a gondolataimmal, hogy csak akkor vettem észre, hogy hol járok, mikor neki mentem egy természetes nénikének, aki is ügytelenségemért szörnyen leszamarazott.

Visszafordultam és mint, aki nem tudja, hogy hol jár, bámultam az utcát és a házszámokat. Mikor megpillantottam a Konzervatórium nagy betűkkel kifestett

denki, ha a multból keserősége lett volna. Első és legszentebb cél a haza java. Védekezni kell az erőszaktól; a leigázottságból ki kell szabadulnunk; az ország anyagi és politikai javának pusztulását meg kell akadályozni. Ez adott erőt az egyesülés keresztülviteléhez s ez hozta meg a nagy sikert. Gróf Károlyi Mihály odaadó, lelkes buzgalmának köszönhető, hogy az egyesülés megtörtént. Az együttes pártértekezleten kimondták, hogy az elnökség mellé elnöki tanácsot alakítanak. Elnökök lettek: Kossuth Ferenc, Justh Gyula, gróf Károlyi Mihály. Utóbbi ügyvezető-igazgatónak is megválasztották. Az elnöki tanácsba élén Apponyi Albert gróffal a legkiválóbb függetlenségi politikusokat választották be. A belépések még javában folynak. Nagyon természetes, hogy a Lengyel Zoltán, Baross István-féle munkapárti 48-asokat és azokat a lesipuskásokat, a kik a függetlenségi politikának a jóhírnevét veszélyeztetni szokták, fel se szólították a belépésre, sőt ezek némelyike előre kilépett a pártból, nehogy még kellemetlenebb legyen reá nézve a helyzet.

A munkapárt javában gyártja a törvényeket. Ha ez így tart, egy külön munkapárti törvényhalmazot kell kiadni a Corpus júrisból. A királyvédő törvényjavaslatot minden vita nélkül megszavazták egész sereg javaslattal. A főrendiház is szó nélkül járult hozzá azokhoz. Közben Ercsey Péter munkapárti képviselő a várpalotai

cimtábláját, büszkeség és valami nyugtalan izgatottság fogott el.

A kapu alatt három lány jött kifelé, kacagtak valamin. Azt gondolva, hogy én rajtam kacagnak, elkomorodtam és elhatároztam, hogy ellenkező oldalra fordulva megyek el mellettük. De midőn csaknem melléjük értem, önkéntelenül is lekaptam a kalapot és mély alázattal köszöntem nekik. Egymásra néztek s mindegyik azt látszott kérdezni a másiktól:

— Neked köszönt?

Mikor megértették egymással, hogy egyikőjük sem ismer, visszafordultak és még jobban kezdtek kacagni, de most már csakugyan az én rovásomra. Hallottam, amint az egyik ilyen formán is nyilatkozott:

— Számár! Amire megint dévajon felkacagtak.

Éreztem, hogy fülig pirulok. Zava-

Uj üzlet. ➡

DEBRECENBEN

➡ Uj üzlet.

Az uj városi bérpalota sarok helyiségében Piac-u. 26.

Nádudvary Lajos uri- és nődivatáru üzletében

folyton érkező újdonságok ruha és bluz selymekben, szövetek, delainok, grenadinok, batiztok és kartonokban, kiváló minőségű angol zefirekben, csipke szövetek, csipkék és mindenféle diszekben, színes és fekete divatos ernyőkben. Nagyválaszték fekete gyászruha szövetekben és minden hozzávalókban. **Olesó szabott árak mellett.** Készpénz fizetésnél 5% engedmény.

sok milliónyi zsiros üzlet kitudása után kegyvesztetté lett, mandátuma megingott. Ennyi áldozatot Tiszák is hoznak a hazának. Mit bánja már ezt Ercsey? Az üzlet sikerült, a pénz zsebbe került s ő nyugodtan pipázhat a nagyváradi Körösparton, vagy ha úgy tetszik, a berettyóújfalui Berettyóparton.

Beöthy László kereskedelmi miniszter lemondásáról beszélgetnek hetek óta. Beöthy kiváló munkaerejű, nagy képességekkel, tiszta jellemmel rendelkező, határozott fellépésű férfiú volt bihari főispán korában. Az ilyen ember nem török be könnyen és nem is kapható mindenre, még ha miniszternek tették is. Valószínű, hogy megunt a zaklatott pályát, mely ravasz, számító üzletembernek jobban bevág, mint annak, a ki szegényen végzi.

Egyébként a munkapárt a héten két darab kincstári kerületben pótválasztáson győzelmet aratott s meg lehet elégedve a sikerrel. A svábok és tótok jobb hazafiak mint a magyarok.

A külpolitika egén egyre több felleg mutatkozik a bolgár-szerb viszályt aligha lehet másként, mint fegyverrel elintézni. Egy pár nap alatt meg történik az összemériközés, ha ugyan valamely fél meg nem gondolja addig a dolgot s vissza nem hátrál. Az orosz hadvezetőség újra nagyobb csapattesteket mozgósít a porosz és osztrák határszéleken, pedig még a mult heteken erősen csókolóztak Berlin-

romban a folyosóra nyíló ajtót kifelé akartam nyitni. Hogy nem nyílt, kezdtem rajta dörömbölni. Az igazgatói irodából épen jött a szolgáló egy szenes kosárral s mikor meglátta, hogy be akarok és nem tudok bemenni, sunyin a bajusza alá nevetett. A hangot magába folytotta ugyan, de arcizmainak és bajuszának rángatózásain mégis észrevettem, hogy rajtam mulat. Oda-jött és kinyitotta az ajtót.

— Hát nincs bezárva! — kérdem.

— Hát persze, hogy nincs.

— Azt tizente a tanár, azaz hogy az igazgató ur, hogy elmehet Lajos bácsi. Hogy hová, azt nem tudom, addig itt leszek én az irodában.

— Majd tudom én, — szolt és elment. Én meg bementem az irodába. A nagy cserépkályha barátságatlan mohó-

ben a német császárral a muszka cár és az angol király, mint szerető unokatestvérek. Ez is csak aféle játék. A néma képlet a játék lefejezése után következik a maga valóságaival.

## Lelkész meghívás előtt.

A református egyháztanács június 15-én vasárnap délután meglehetősen érdeklődés mellett ülést tartott, amikor is az elnöki széket Demjén Ferenc lelkész foglalta el. Az új elnök tetszéssel fogadott beszédben vázolta amaz irányelveket, melyek alapján a gyülekezet kormányzását a jövőben vezetni óhajtja. Bemutatta ezután Szabó Sándor, Oláh Miklós, Csanády István, Márton József, Muhi Dániel, Lázár Antal egyháztagoknak az egyháztanács-hoz intézett kérelmét, hogy Szabó Antal balmazújvárosi lelkész a megüresedett lelkészi állomásra meghívattassék. A kérvényhez 1302 drb. hite és nyilatkozat volt csatolva, mely nyilatkozatokban az aláírók a Szabó Antal meghívása mellett foglalnak állást. Bemutatta továbbá dr. H. Kovács Bálint és társainak 34 presbiter aláírásával benyújtott kérelmét, melyben Molnár Béla vallásnár segédlelkész meghívását óhajtják kimondatni. Elnöklő lelkész felolvasta idevonatkozólag az egyházi törvények rendelkezéseit, melyből kiviláglott, hogy az egyháztagok többségének megnyilatkozása mellett a presbiterek óhajtsa-

kisebb fontosságú s ép azért az egyházi törvények alapján nem is volna tárgyalható. Minthogy azonban beadatott, döntsön felette maga a presbiterium.

Az erre következő vitában első fel-szóaló Körner Béla presbiter volt, aki az egyháztagok többségének megnyilatkozását tartja irányadónak s a Szabó Antal meghívását kívánja már azért is, hogy az egyház-község belbékéje s a lelkészi állás tekintélye a korteskedések elkerülésével meg-óvható legyen. Kéri az iratoknak az es-peshez való felterjesztését. Oláh Miklós presbiter lelkes szavakkal csatlakozott a Körner Béla fejtegetéseihez, ugyszinte Szabó Sándor presbiter is. Dr. H. Kovács Bálint és Hercegh Bálint presbiterek különböző agályokat hoztak fel s a Molnár Béla meghívása mellett érveltek. Beadványukra kérték a szavazás elrendelését. Borbély Gábor presbiter a korteskedések ellen szólalt fel, mint amelyek a közbékességet zavarják. Sajnálattal tapasztalta, hogy e korteskedések egyik jelölt érdekében már akkor megindul-tak, amikor Békely Lajos lelkészünk le se köszönt. Nem akarja ezt az áldatlan állapo-tokat tovább fentartani. De azt se akarja, hogy a megválasztandó lelkésznek 4-5 évi fizetését előre elköltsék, ép azért szivel-lelkekkel kívánja a Szabó Antal lelkész meg-hívását s ez okból a Körner Béla indít-ványát elfogadja. A presbiterium ezután egyhangulag elhatározta hogy a Szabó Antal meghívása iránti kérvény mellékletével

gással fogadott. Szemem rögtön Liszt és Beethoven szobrán akadt meg. Ott sunyitottak az egyik sarokban egy közös álványon. Az íróasztalon egy csomó zene-és helyilap hevert nagy össze-visszaságban. Elővettem egy lapot és kényelmesen le-ülve a diványra, hozzáfogtam olvasni. Nem fogott a hely. Letettem az újságot és a zongora elé telepedtem, melynek remek-művű takarója elején egy H-moll és egy B-moll szonáta kezdő sorai, a kettő közt pedig egy P. N. Z. monogram volt mű-vészieszen kihimezve.

A zongorával sohasem állottam va-lami jó lábom és most mégis elfogott a vágy s csupa kíváncsiságból leütöttem egy akkordot. Nem emlékszem, hogy milyen hangok voltak, de roppant dissonáns le-hetett, mert még én is észrevettem, hogy nem jó. Wagner meg, aki bronzból öntve

az íróasztalon hallgatta a fertályt, lejobb huzta fején a kalapot és szörnyen lenézett s hozzá még haragudott is, hogy ilyen kon-tár keveredett közéjük, Liszt és Beetho-wen összefordultak a sarokban és egy-másra mosolyogva, dühös, megvető pillan-tasokat löveltek felém. A kályhában lobo-gó tűz haragosan öltögette ki rám piros nyelvét. A falon függő babérkoszoruk bosszusan zörögtek:

— Ki ez? Mit akar ez itt? Hogy került ez ide?

Még jóformán megse nyugtattam ma-gamat és a békétlenkedőket, mikor csrrrr . . . brrr . . . szolt a telefon csengő.

Eszembe jutott, hogy itt most én va-gyok az ur, hogy most nekem kell tele-fonálni és hogy még én sohasem telefo-náltam. Tétovázva nyultam a kagyló után

Kizárólag saját gyártmányu bőr keztyük valódi párisi reform mi-derek, 5 koronától 60 koronáig. Selyem és cérna keztyük, nad-rágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, fésük.



Saját kezüleg készítem a jelenkor legjobb sérv-kötőit, haskötőit, müláb, műkezeit. (Irigátorok, peszáriumok, gumi fecskendők, mint női óv-szerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyvá-választék

1 korona beküldéséért 3 darab minta gumi küldetik.

Vitárius Sándor keztyüs és kötszerés mester, DEBRECEN, Piac-utca 16. Alföldi Bank palotával szemben.

együtt az espereshez felterjesztették. A Molnár Béla meghívása iránt benyújtott kérvény sorsa névszerinti szavazással döntetett el. A meghívás mellett nyilatkozott 21 presbiter, ellene 16, nem szavazott 5 presbiter, távol volt 18 presbiter, így a meghívás felett napirendre tért a presbitérium. Ezzel a gyűlés véget ért.

Demjén Ferenc egyháztanácsi elnök a Szabó Antal meghívása iránti kérvényt jun. 19-én az espereshez felterjesztette. Csatolta a felterjesztéshez még 94 egyháztagnak a nyilatkozatát, mint akik előtte megjelentek s kérték, hogy a Szabó Antal meghívásához hozzájárulhassanak. Ezzel a Szabó Antal meghívását kérelmezők száma 1396-ra megy. Csatolta továbbá Herczegh Bálint és társainak felebbezését s kifogásait a választói névjegyzék tekintetében. Az esperes döntése a jövő hétre várható.

Kívánatos lenne, hogy a választók nagy többségének méltó megnyilatkozása után a nemsokára megtartandó egyházközségi közgyűlés egyhangú lelkesedéssel emelje a lelkészi állásba Szabó Antalt s ebben a lelki örömben és építő munkában résztvehessen, gyülekezetünknek minden egyes tagja. Omoljon le tehát az egyháztagok között minden válaszfal, véleményeltérés, hogy mindnyájan egy szívvvel-lélekkel kiáthassuk:

Éljen Szabó Antal lelkészünk!

## A városi nyugdíjalap.

(Cs. M.) Hajduszoboszló városnak a tisztviselők nyugdíjazásáról, valamint azok özvegyeinek és árváinak ellátásáról a városi

s miután egy kevés bátorságot szuggeráltam magamba elkezdtem kiabálni.

— Halló! halló!

— Ki beszél?

— En . . . izé . . . tanítójelölt.

— Semmi közöm nekem magához, én Nagy Zoltán igazgató urral akarok beszélni.

— Az igazgató urral?

— Na igen. Itthon van?

— Nincs. Majd csak — hirtelen nem jutott eszembe, hogy hány óraker és rövid megállás után folytattam — délután lesz itthon.

— Szamár! — és avval lecsengetett.

Örültem, hogy ilyen hamar megszabadultam tőle és én is annak gondolva őt, aminek ő nevezett engem ott hagytam a telefont. Leültem egy székre és vártam

tanács által beterjesztett szabályrendelet-tervezetét tárgyalta ma egy hete a képviselőtestület Dr. Fekete László polgármester elnöklete alatt.

A szabályrendelettervezet a közgyűlés a következő módosításokkal fogadta el:

A 6-ik §. tárgyalásánál Borbély Gábor és Herczeg Bálint képviselők indítványozták, hogy a jelenleg alkalmazásban lévő tisztviselők eddig eltöltött szolgálati ideje a nyugdíjazásnál számítsák be, de csak azoknál, akiknek törvényszerű képesítésük van és csak úgy, hogy az eddig eltöltött szolgálati évekről az 5%-os hozzájárulási díj ne a mindenkori, hanem a mostani törzsfizetésük arányában fizessék be a nyugdíjalapba; még pedig 4%-os kamattal együtt. Ezáltal eleget tesznek a törvény követelményének, másfelől pedig a tisztviselők ezen befizetés által ugyszólván önmagok teremtik meg a nyugdíjalapot. A közgyűlés azonban ezen indítvánnyal szemben Oláh Lajos és társai ellenindítványára kimondta, hogy a tisztviselők eddigi szolgálati idejét nem számítja be. hanem nyugdíjjogosultságok csak azoknak lesz, akik a jövő évi tisztujtás alkalmával megválasztatnak, ezek is azonban csak 10 év múlva lesznek igényjogosultak.

A nyugdíjintézet tagjai az alaphoz való hozzájárulás címén a közgyűlés határozata folytán a következőket fizetik:

1. A belépéskor évi törzsfizetésük 20%-át (államnál 10%)

2. Előlépés, vagy fizetésemelés esetén a fizetési többlet 40%-át (államnál 20%)

3. Állandó évi hozzájárulásként törzsfizetésük 5%-át (államnál 1 1/2%)

4. Azok, akik midőn a város szolgálatába léptek, 40-ik életévüket betöltötték,

a szép lányokat, akik majd az igazgató urat fogják keresni és akik majd ott fognak várakozni a hideg folyosón.

Ahogy így várok, egyszer csak nyílik az ajtó és minden előleges kopogtatás nélkül beront rajta egy tulsovány asszonyság. Szép lányokat vártam és ehol ni egy vénasszony.

— Biztosan valamelyik tanárnő, gondoltam és siettem, hogy kezet csókoljak neki. Nem akarta hagyni, de én mégis elkaptam a kezét.

— Mit akar? — szólt elképedve, — hiszen én . . .

— Nagyságos asszony engem a tanár, engem az igazgató ur küldött, hogy legyek itt, mig jön.

— De hiszen én csak a takarítónő vagyok s avval a nagyságos takarítónő föllelte a szőnyegetek és kivitte porozni.

egy évi fizetésük 5%-át a nyugdíjalapba kordij címén kötelesek befizetni.

A város az alaphoz nem járul semmivel sem.

A nyugdíjintézet kötelékébe tartozó tisztviselő nyugalomba helyezését annak kérelmére el kell rendelni 10 évi betöltött szolgálat után ha az illető:

1. testi, vagy szellemi fogyatkozás miatt hivatali állásának betöltésére képtelenné vált,

2. ha 70 ik életévét betöltötte. (államnál 60)

Törölte a közgyűlés a tervezetnek azt a pontját, melyben javasolva volt, hogy a tisztviselő az esetben is kapjon nyugdíjat, ha állása hatósági szervesés folytán megszüntetve lett, vagy ha a választás alá eső tisztviselő az általános tisztujtás alkalmával újból meg nem választatik.

Törölte a tervezetnek az a része, melyben a viszonzóság kimondását javasolja az állammal, a vármegyei és városi törvényhatóságokkal, valamint a többi rendezett-tanácsú városokkal. A jelenleg szolgálatban álló városi jegyzőkre nézve pedig kimondta a képviselőtestület, hogy azok továbbra is a vármegyei jegyzői egyeslet tagjai maradnak.

Az a városi tisztviselő, aki 50-ik életévének betöltése után lépett a város szolgálatába, nyugdíjra igényt nem tarthat.

A tisztviselőknek a lakbér nyugdíjra vonatkozó igénye szintén töröltetett a szabályrendeletből.

Az özvegy a férj nyugdíjának felét, az árvák pedig az anya nyugdíjának 1/5-ét kapják, ezt azonban csak 16 éves korukig, az iskolázatásra tehát nem volt tekintettel a közgyűlés.

— Én e csalódás után csak álltam és néztem, Az ablakkarikák, a székek, szobrok, könyvek, a kályha, a zongora, a falak, mind, mind elkezdtek velem forogni és kacagva kiabálták:

— Szamár! Szamár!

Nem tudom, hogy hol járt az eszem, miről gondolkoztam, de nem vettem észre, mikor megjött az igazgató ur.

— Keresett valaki?

A hangra felrezzentem és hebegve szóltam.

— Ne-em . . . se-enki,

— Hát ehez a telefonhoz ki nyult?

— É-én.

— Miért?

— Telefonáltak.

— Kicsoda?

— Nem tudom.

— Hát nem kérdezte?

**Gazdák figyelmébe!** A világhírű **Johnston** kéveköto aratógépek automobil rudhordótaligával, kizárólag **Ráhmer Sándornál Debrecen,**

**Piac-utca 43. sz. a Dréher mellett, BÄCHER-MELICHÄR fióktelepén.**

Aratógép és zsinég, továbbá szerelő minden pillanatban kapható.

Temetési járulékot senki sem kap.

Az így módosított szabályrendelet értelmében létesített nyugdíjintézet terhére a jövő évi általános tisztújítást követő 10 éven belül senki sem nyugdíjazható.

Ezen szabályrendelet a legközelebb megejtendő általános tisztújítás után lép életbe.

## H I R E K.

— **Bucusi egyházi beszéd.** Ma délelőtt Bélteky Lajos lelkész végzi a ref. templomban az isteniszteletet. Bélteky ez alkalommal tartja kibucszó egyházi beszédét.

— **Dr. Dajka Ambrus** ügyvéd, a Sportegylet ügyvezető-igazgatója jun. 25-én tartja esküvőjét a legszűkebb családkörben Oláh Bözsike urleánnyal, Oláh Miklós városi itauácsnok, földbirtokos, Kossuth-köri elnök leányával.

— **Bélteky Lajos** ref. lelkésztől Szatmárra történő távozása alkalmából ma este bucsuzik a városi közönsége, a ref. egyház, valamint a fogyasztási és értékesítő szövetkezet igazgatósága és felügyelőbizottsága. A bucsuzás a Kossuth-körben fog lefolyni társasvacsora keretében ma este 8 órakor. A társaslakomára eddig 120-an jelentkeztek. Bélteky Lajost az este a városi dalegylet tisztelte meg szerenáddal. A szerenád végeztével Demjén Ferenc dalegyleti alelnök intézett az ünnepelhez bucsu-beszédet, melyre Bélteky szíves szavakkal válaszolt.

— **Uj járási számvevő.** A hajdusoboszlói járásban Vida Károly volt járási számvevő áthelyezésével megüresedett számvevői állásra a pénzügyminiszter Smitacsek Béla pénzügyi számtiszt, szobi járási számvevőt helyezte át, ki állását a jövő hónap elején el is foglalja.

— **Az állami polgári fiúiskola** évről vizsgálatai, hétfőn, kedden folytak le. Most a magánvizsgálatokat tartják az intézetben.

— Nem.

— Szamár! . . . . Elmehet.

— Igenis tanár ur. Azzal vettem a kalapot, kabátot és egy alázatos alászol-gáját köszönve, gyorsan távoztam.

A kapu előtt egy ember tisztogatta a sikos járdát. Ki akartam kerülni, de nem-hogy kikerültem volna, de neki mentem és keresztül estem a lapátján.

— Szamár! — szölt a járdatiszto-gató s figyelembe se véve, hogy betört az orrom, nyugodtan dolgozott tovább.

Hirtelen felugrottam s a zsebkendőt az orromhoz szorítva körülnéztem, hogy nem látott senki. Az igaz, hogy most sem igen törődtek velem. Csak a Dóci leány-iskola tetején károgtá el magát szemtel-nül egy varju.

Bizonyosan az is azt károgtá:

— Szamár!

— **Bélteky Lajos** távozása alkalmából ma este rendezendő társasvacsorára jelentkezéseket ma déli 12 óráig elfogad Jeges Péter ref. egyházi gondnok, vagy a Kossuth-kör eljárója.

— **Hajdúvármegye közönsége** legközelebb rendkívüli törvényhatósági közgyűlést tart Debrecenben a megyei székházban. A rendkívüli közgyűlésen nyerne elintéztést Bőszörmény, Szoboszló, Nánás városok szervezési és ügykezelési, valamint tisztviselői nyugdíjintézeti szabályzatai. A rendkívüli közgyűlés július első felében lesz megtartva.

— **A ref. ta. itótestület** tegnap délelőtt tartotta évről ülést, melyen Demjén Ferenc iskolaszéki elnök is megjelent. Tantestület sajnálattal vette tudomásul Szini Zoltán osztálytanítónak szeptember 1-jétől történő lemondását. Helyének betöltésénél a pályázat mellőzésével Veres Imre helyettes tanítót hozta iskolaszéknek s egyháztanácsnak javaslatba, mint akinek működésével az egyházi felsőbbség és szülők minden tekintetben megvannak elégedve. Jóvér Gábor osztálytanító egyévi szabadságot óhajt kérni egészsége helyreállítása szempontjából. Tantestület a kérelmet pártolólág terjeszti fel egyháztanácshoz.

— **A Lorántffy Zsuzsanna egyesület** Budapesten nagy hiányt igyekezett pótolni azzal, hogy a fővárosban élő magános nők és a vidékről tanulni feljövő fiatal leányok részére megnyitotta a „Lorántffy pensiót“. Most a nyári szünidei hónapok alatt a Budapesten rövidebb ideig tartózkodó urinők is kellemes otthont nyerhetnek ott teljes ellátással napi 4–8 korona árban. Bővebb tájékoztatással szívesen szolgál a Vezetőség IX. Csillag-u. 4. sz.

— **Hajdúvármegye új utépítési programja.** Az alispán június 25-én, délután 3 órára értekezletre hívta össze a rendezett-tanácsú városok polgármestereit a járások főszoigabiróit és a községek megbizottjait, hogy az új utépítési programot megállapítsa velük és a törvényhatósági uthálozatba felveendő községi utak felvételét megállapítsa. Reméljük, hogy a szoboszló-bőszörményi ut is felszínre kerül.

— **Halálos szerencsétlenség.** Csütörtökön megdöbentő szerencsétlenség történt városunkban. Korpos János gazda negyedik tizedbeli lakos házában egy régi épületet bontottak el. A vállalkozó Görög József 43 éves helybeli ácsmester volt, aki ilyen munkákat már gyakran teljesített. Egy fal ledöntésénél történt a végzetes szerencsétlenség. Görög ugyanis egészen közel ment a falhoz, mely úgy volt előkészítve, hogy a tulsó oldalra dől. Ez azonban váratlanul az ellenkező oldal felé dőlt s a számításában csalódott Görögöt maga alá temette, Görög Józsefet a romok alól csaknem élettelenül, összetört tagokkal szedték ki. Nyomban hazaszállították. Mire azonban haza ért, nemsokára meghalt. Holttestét ügyészi rendeletre felboncolták. Görögöt tegnap délelőtt nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Öngyilkosság.** Kandel József 69 éves izr. vallású szoboszlói lakos csütörtökön öngyilkossági szándékkal félliternél nagyobb adag denaturált szeszt hajtott fel egy hajtókára. Megunta a sok küzdelmet és keserűséges életet, véget akart vetni az életének. Szándéka sikerült. A romboló ital gyorsan végzett vele. Holttestét péntek délután nagyrészvét mellett helyezték örök nyugalomra.

— **Városházi rövid hírek.** Hetey Ignác tisztviselő ügyész a város tulajdonát képező két faraktár bérbeadásáról szóló szerződést a tanácshoz beadta. — Rác József és társai kisebb kőmives iparengedély megadásáért folyamodtak a héten a tanácshoz. — Szathmári József kisebb ács ipar gyakorlására kért a héten engedélyt a tanácstól. — Erdős Lajos tűzoltó-parancsnok a szervezési és ügykezelési szabályrendelet azon részét, mely a hivatásos tűzoltókról vonatkozik, megfeleltette. — Czegléd István adópénztárnok a közmunkavállalásdíj törles tárgyában kiállított kimutatást beadta. — A pusztangyalházi peres ügyben a kir. törvényszék megküldte az elsőfokú bírói ítéletet, mely megállapítja, a nádudvari illetőségű földbirtokosok legeltetési jogát nemcsak a külső, de a belső legelőre is s kimondja az arányosítási eljárás megindítását. Ez ítélet ellen felebbezés nyújthatik be.

— **Megszűnt állati betegség.** Kabán az uralgott lóruhkór megszűnt, s az e miatt zár feloldatott.

## Saját érdekében!

**Mielőtt férfi és gyermekruha szükségletét beszerzi, : ne mulassza el megnézni ::**

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházat

**DEBRECEN, Piac-u. 19.**

(Az Alföldi Takarékpénzt. szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegességek stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. Tessék áruraktáram óriási nagyságáról meggyőződni!! :-:

**Külön angol uriszabóság nagyválasztékú szövetraktárral.**

Telefon 10—64.

A címre kérem ügyelni Piac-u. 19 sz. (Fiók üzletem nincsen.)

— **Betörés a templomba.** Kellemetlen meglepetésben volt része a püspökladányi róm. kath. templom harangozójának. Reggel amikor a templom ajtaját kinyitotta, rémülten látta, hogy az ott elhelyezett három persely fel van törve s abból az utolsó fillérig ki van szedve a pénz. A három perselyből összesen 80 koronát loptak el. A csendőrség a nyomozást bevezette s megállapította hogy a tettes az azelőtt nap délután a templomban elrejtőzött, ahova bezáratta magát s éjnek idején követte el a feltörést. A nyomozás még eddig eredményre nem vezetett.

Legjobb és legszebb  
Czipők Daniel Czipő  
arufőnök  
TELEFON  
501  
Solnai Debrecen!  
Racz u. 49. postával szemben.

## Koncz

fest és vegyileg tisztít

mindennemű ruhát, csipke és szövet függönyöket stb. kifogástalanul. Harisnyák, kötők, batizt és mosó grenadin ruhák felelősség mellett mosható színre festetnek.

Gyár és főüzlet Debrecen, Arany János-u. 10.  
Fiókházak: Batthányi-u. 4. és Csapó-u. 17.  
Telefon: 701 szám.

Képvisellel Hajduszoboszló és vidéke részére:

**Balla Ferenc ur**  
van megbizva.

## Vasöntőde.

Felhívjuk a **gépműhely** és **géptulajdonosok** figyelmét, hogy bárminémű **gépalkatrészek** **ujjávaló öntését,** vagy **forrasztását** felelősség mellett és jutányos árban elvállalják:

**Bozsik N. és társai**  
Debrecen, Ujvárosi-ut 5-ik szám alatt, az új épületben.

**NESTLÉ FÉLE**  
régbevált **GYERMEKLISZT**  
a legjobb és legolcsóbb!  
DOBOZÁR 1.80 MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN ÉS DROGERIÁBAN  
Próbadozot ingyen küld: HENRI NESTLÉ, Wien, I. Biberste 57

— **Kiadó lakás.** A nyomdahelyiség mellett levő egy szoba, konyha és kamrából álló lakás haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Plón Gyula tulajdonossal.

— **A Gazdasági Bank Hajduszoboszlón részvénytársaság** elfogad betéteket a legnagyobb kamatozás mellett, a kamat a betét napjától a kivét napjáig számíttatik. Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve, a mostani viszonyokhoz képest, a legelőnyösebb feltételek mellett. A szállítási időnyre, valamint minden alkalommal kölcsönzások kaphatók méltányos hetidijért.

Az igazgatóság.

— **KIADÓ BOLTHELYISÉG.**

Kerekes Lajos asztalos-mesternél 1-ső tized 64. szám alatt egy bolthelyiség július 1-ére kiadó. Értekezni lehet ugyanott.

Nyilt-tér \*)

Nyilatkozat.

## Kérem

fizesse elő a pártoktól és kormánytól független legtartalmasabb, legnívósabb budapesti napilapot

## „AZ UJSÁG“-ot

Előfizetési ára:

Egy hónapra . . . . . 1 K 40 f.  
Negyed évre . . . . . 7 „ — „  
Fél évre . . . . . 14 „ — „  
Egy évre . . . . . 28 „ — „  
Nyáron át mindenüvé utánna küldjük, „Az Ujság“-ot még akkor is ha naponként változtatja helyét.

Cim: „AZ UJSÁG“ kiadóhivatala  
:- Budapest, VII. Rákóczi ut 54. :-

\*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztő.

Sz. 872.  
1913.

## Hirdetmény.

Mikepércs község tulajdonát képező „Rózsás“ korcsma az állás és hozzá tartozó 3 hold területű szántóföld illetve belkerttel együtt folyó év július hó 16-ik napján délelőtt 10 órakor a község házában tartandó nyilvános árverésen 1914. év január hó 1-től kezdve 6 egymásután következő évre a legtöbbet ígérőnek haszonbérbe fog adni.

Árverési feltételek a községi jegyzői irodában bármikor megtekinthetők.

Mikepércs 1913. június 7-én.

Községi Elöljáróság.

## Értesítés!

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget hogy **Hajduszoboszlón** az új (Bazár-épületben)

## órajavitó és ékszer-műhelyt

nyitottam, melyet a mai kor igényeinek megfelelően szereltem fel.

Órákat jótállás mellett javítok. — Új órákat egyévi jótállás mellett adok. — Állandó nagy raktárt tartok órák és ékszerekből év azokat jutányosan árusítom.

Elfogadok továbbá telefonok, villámhárítók és villanycsengők berendezését a legjutányosabb árak mellett.

Szives pártfogást kérve vagyok,

**Monori Gyula,**  
műórás és mechanikus.

## Eladó bor.

Sárándon 16 hektoliter kétszer lehuzott bor, hektoliterenként 40 koronájával eladó.

Értekezhetni **KERESZTURI JÓZSEF** tanítónál Sárándon. Vagy helyben **MÁRTON KÁROLY** tanító ural.

## Eladó szőlő.

A Bánom kert II. járásában, félhold beültetett termő szőlőm: a pajtában levő butorokkal, szőlőmiveléshez és szüreteléshez való összes eszközökkel, vaspréssel kádakkal, hordókkal, terméssei együtt 3000 koronáért, készpénzfizetés mellett eladó.

**Bélteky Lajos**  
lelkész.

## Eladó

Debrecenben Jókai-utca 10 hsz. alatti **Sághy Ferenc** gyógyszerésznél egy jó állapotban levő nagy deszka-kapu, egy ugyanolyan állapotban levő kis deszka-kapu, egy használt, de teljesen kifogástalan jóságú kutszivattyu felszerelés. Értekezni lehet a tulajdonossal.

## Szőlőbirtokosok!

Saját érdekükben áll, hogy a közeli időnyre

## raffia és kékkő

szükségeiteket kizárólag

## Grósz Sándor és Testvére

fűszer nagyruházában szerezzék be **Csapó u. 7 sz.** kenyérpiac sarok, hol dusan felszerelt elsőrendű hosszú szálú raffia, valamint I. nagybocskói kékkő a legolcsóbban állanak rendelkezésükre. **Telefon 385.** **Telefon 385.**

336—1913. végrh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pladányi kir. járásbíróságnak 1913. évi Sp. 34 számú végzése következtében Belovány Lajos ügyvéd által képviselt Varga Sándor javára 1340 K 20 f. s jár erejéig 1913. évi január hó 15 napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 963 kor. becsült következő ingóságok u. m. szobabutorok és ezüstneműek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 13. számú végzése folytán 1340 kor. 20 fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi november hó 12-ik napjától járó 8 % kamatai,  $\frac{1}{3}\%$  váltódij és eddig összesen 139 kor. 70 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek erejéig pladányon a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1913. évi június hó 26-ik napjának délutáni 5 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1913. évi június hó 1 napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

141—1913. végrh. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbíróságnak, 1913. évi V. 83/1. számú végzése következtében Dr. Dajka Ambrus és Dr. Széll László ügyvéd által képviselt Bagi István, Herskovits Hermann és p.-ladányi tkpénztár javára 980 korona 50 fillér + 90 + 155 kor. 52 fillér s jár. erejéig 1913. évi márc. 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 3347 koronára becsült következő ingóságok u. m.: cséplőgép, szalma, malac és baromfi nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. bíróság 1913. évi V. 83/1 számú végzése folytán fenti tőkekövetelések, ennek 1912. évi szept. hó 1-ső napjától járó 6% kamatai,  $\frac{1}{3}\%$  váltódij és eddig bíróilag már megállapított költségek erejéig, P.-ladányban a végrehajtást szenvedett tanyáján leendő megtartására 1913. évi június hó 30-ik napjának délutáni 3 órája határidőül

kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-ai értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajduszoboszló, 1913. május 25.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

282—1913. végrh.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. járásbíróságnak 1912. évi V. 233/6. számú végzése következtében Szilágyi Imre ügyvéd által képviselt Takaré- és Hitelintézet r.-t. javára 15000 korona s jár. erejéig 1911. évi szeptember hó 6 án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1410 koronára becsült következő ingóságok u. m.: termények és egy vetőgép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. járásbíróság 1912. V. évi 233. számú végzése folytán 15000 korona tőkekövetelés, ennek 1911. évi november hó 14-ik napjától járó 6% kamatal,  $\frac{1}{3}\%$  váltódij és eddig összesen 209 korona 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Hajduszoboszlón a végrehajtást szenvedett tanyáján leendő megtartására 1913. évi július hó 3-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. törvény-107 és 108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajduszoboszló, 1913. június hó 4. napján.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

351—1913. végrh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a püspökladányi kir. járásbíróságnak 1913. évi V. 137 számú

végzése következtében Belovány Lajos ügyvéd által képviselt Kövér Sándor javára 132 korona 16 fillér s jár. erejéig 1913. évi május hó 14-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 858 koronára becsült következő ingóságok u. m.: cséplőgép, cséplőkazán és egy ke-reken álló bódé nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 139. számú végzése folytán 132 korona 16 fillér tőkekövetelés, ennek 1913. évi január hó 8-ik napjától járó 5% kamatai,  $\frac{1}{3}\%$  váltódij és eddig összesen 72 korona 80 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Püspökladányban a végrehajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 1913. évi június hó 26-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajduszoboszló, 1913. évi június 1-én.

**Páll Ferenc**  
kir. bir. végrehajtó.

**Termény-árak.**

1913. évi június hó 20-án.

Buza	— — — — —	20 K 00 f.
Kétszeres	— — — — —	17 K 00 f.
Rozs	— — — — —	16 K 00 f.
Árpa	— — — — —	17 K 00 f.
Tengeri	— — — — —	18 K 00 f.

**Csuz, Rheuma, Rőszvény,**

bőratka, idült sőmörök, vérbajból származó kiütések és mindenféle bőrbajok sikerrel gyógyíthatnak a csodás gyógyhatású szatmármegyei Vámfalu határában magas bércek között, vadregényesen, szép, pormentes állandóan enyhe és üde levegőjű

**Büdössár-fürdőben**

teljesen ujonnan berendezve, kényelmes és olcsó szobák, fürdők. Kitűnő házas ellátás. Meg van engedve a fürdőző közönségnek saját ágyneműjének használata, valamint ételmi szereinek készítése is. Vasuti állomás: Vámfalutól lővonat közlekedik a fürdőbe. Páratlan gyógyhatásáról országghirű orvosok elismerő nyilatkozatai tanuskodnak. Lapunk előfizetői a szobaárakból 20% engedményben részesülnek.

Szives látogatást kér: **Faragó Gábor**  
Tájékoztatót bérmentve küld: **Gábor bérlő.**

# Tönkre tették

a rossz pénzviszonyok a vásárlási kedvet, miért is az alanti cég előnyös alkalmi áraival igyekeznek azt megszerezni.

Gyönyörű ujdonságok és az árakról az alantiek szolgáljanak tájékoztatásul:

Madeira batistok . . . . .	—90 fillértől
Francia Delainok . . . . .	1:10 „
Divatcsikos Blous selymek . . . . .	2:48 „
Tricotin selyem ernyők fekete és színes . . . . .	10— „
Csipke blousok . . . . .	3— „
Delain „ . . . . .	2:50 „
Mosó „ . . . . .	1:50 „
Mosó Pongyolák . . . . .	4:80 „
Női ajour harisnyák mindeu szín—	96 „

Óriási választék férfi és női fehérneműekben, női muszlin és selyem harisnyák, fűzők, pongyolák, blousok, aljak, rövidárúk, bélések, pipere illatszerek, kézi táskák, vászon zsebkendő.

A gyermekruha ujdonságok megérkeztek

Allandó alkalmi vétel!

## Reichmann

divatáruháza

Royal-szállóval szemben. Piac-utca 85. szám.

Debrecen.

## Menyasszonyi kelengye

bevásárlása alkalmából ajánljuk duosan felszerelt raktárunkat, a legutányosabb szabott árakban.

Színes bocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm széles fekete, világos és sima selymek a legfinomabb minőségig.

fekete és színes selymekendők a legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plüsch, bársony és berlini kendők.

Színes kasmir- és selyem-paplanok, himzett ágyneműk.

Kész fehérneműk, vásznak és kánavászkok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk. Hajtásos és himzett elejű férfi ingek, szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

### Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház  
Debrecen, Rózsater Tisza-Palota  
Üzletünk 1840-ben alapított.

Eljegyzési kártyákat és lakodalmi meghívókat izlésesen készít:

Plón Gyula könyvnyomdája.



A magy. kir. földmivélségi minisztérium megbízásából az állami szőlőtelep által kipróbált

## Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcsféregirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején egyszeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcs féreg ellen a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. Ára klg.-ként 4 korona. Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszögöl szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a fűrtöket bögrébe mártogatjuk, vagy az anyaggal ecseteljük: úgy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő.

Hatása elmaradhatatlan. Gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be- küldése mellett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp. irodájában, Budapest, VI. Eötvös utca 14.

Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó prospektussal díjmentesen szolgálunk. Visszontelárusítókat keresünk.

## Neubauer János

sodronykerítés

gyára

DEBRECEN

Kétmalom-utca

4. szám.

Telefon 768.



Ajánlja a legújabb világszabadalommal bíró gépsodronyfonatját, mely a kés szélén merevítő huzallal van ellátva és felső szélén tuskésre készítve; sodronykerítéseket, szabadalmazott betontöm- bős csöves oszlopokkal; erős egyszerű és díszes kapukat, ajtókat, szabadalmazott trágya-hordó puttonyt, sodrony kocsit, sodrony ágybetét építkezéshez rabciz hálót, szabadalmazott menyezeti nádfonatot, drót kosarat, áthányó rotát, szikrafogót, azok kivül mindenféle drótmunkát a legutányosabbban elkészít.



### Árjegyzéket

kívánatra ingyen és bérmentve küld.

## FÜRDŐMEGNYITÁS.

Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, hogy Debrecen—Derecske—Nyagyvárad vonalköz- pontján levő

## Konyári Sóstó gyógyfürdőt

május 1-én az az áldozócsütörtökön, ünnepélyesen megnyitottuk.

Köztudomásu, hogy eme szakemberek által századok óta női bajok, köszvényes, csuzos görvélly és bujakór s aranyeres bántalmak s bőrbetegségekről első helyen ajánlott hazai fürdő. Páratlan olcsó, pedig ma már a kényesebb igényeket is kielégíti. Van vasuti megállója a telepen naponta vasár- és ünnepnapokon négy vonattal, harmincöt vendégszoba beton alapzattal ellátott márványcement és fakádas fürdősobái, közös fürdő, szórakozásokra fedett kuglizó, csolnakázó, tenispálya, gyógyterembe biliárd s több ujságok, szépen parkirozott és befásított séta s pihenő helyek, van kintinő magyar és francia konyhája, hűsítő italok, mindenütt pedáns tisztaság, cigány zene, egyszerű levelek s lapok le és feladatnak. Távirida Bajonta, Bihar. Fürdőorvos: dr. Széll Kálmán. Igazgató: Király István, ki a telepen állandóan kint lakik, a fürdő minden ügyében eljár és intézkedik. Konyári sóstó fürdő tulajdonosai.

## Ha már mindent megpróbált,

ha már mindenben csalódott, úgy vegyen egy üveg egyedüli valódi

## „Hungária“ sósborszeszt,

mert ez az egyedüli sósborszesz, mely a párisi kiállításon is a legmagasabb díjat a „Grand Prix Paris“

nyerte.

Főelárusító: Barbócz Zsigmond  
gyógyszertára a „Gondviseléshez“  
—HAJDUSZOBOSZLÓ—

Színes és fehér férfi ingek, lábravalók, harisnyák, zsebkendők nagy választékban.

Jó mosó zefir, karton, batiszt, ruhavászon.

—: Sport-ingek amerikai gallérral. —:

Női harisnyák, zsebkendők, kötények divat szerint. Kész fehérneműk, nők,

—: férfiak, gyermekek részére —:

Legrégibb megbízható vászonüzlet. Alapítva 1831.

Menyasszonyi kelengyék

legnagyobb választékban.

## Kardos Lászlónál

Debrecen, Kossuth-u. 9.



Cs. és királyi udvari és kamarai szállító,

# NEUMANN

Magyarország legnagyobb és legrégebb  
férfi, fiu- és leányka ruhák telepe.

Főüzlet:  
**B u d a p e s t,**  
**IV., Muzeum-**  
**körut 1.**

**D e b r e c e n,**  
**Piac-utca. 51.**  
Telefon: 295.

Központi áruház:  
**W i e n,**  
I. Körntnerstrasse 19.

Elősmert legjobb minőségű ruhák készen és mérték  
után. — Alapítási év 1845.

Sérvben szenvedők biza- **Schön Sándor**  
lommal fordulhatnak

keztü, kötszer és orvosi műszertárhoz **Debrecen,** Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

**Menyasszonyi és vőlegényi ékszerek,**  
alkalmi ajándékok legolcsóbban  
kaphatók

# HALÁSZ NÁNDOR

órás, ékszerész és vésnöknel

**Debrecenben, Piac-utca 24.**  
**Debreceni Első Takarékpénztár**  
palotájában.